


讲文明树新风 公益广告

践行社会主义核心价值观

“全国向上向善好青年”推选活动揭晓 (敬老爱亲好青年20名)

1 丁赟:嫁给他,今生不后悔



丁赟,女,汉族,1982年11月出生,解放军62217部队25分队班长邱宏涛妻子。2006年,她和邱宏涛偷偷在格尔木登记结婚,由于家人的反对,他们至今都没有举办婚礼,也没有婚纱照。登记那天,他们花100多块钱吃了个火锅,邱宏涛花286块钱给她买了一件打折衣服。回浙江后,丁赟毅然辞去了中石油的会计工作,并踏上西去的列车到陕西照顾婆婆,当起了“山里媳妇”。在那里,为了让丈夫在部队安心工作,她一个人去医院产检、做手术,在邱宏涛的弟弟病故的时候,一个人承担起所有的家务和农活儿,养鸡,种田,带小孩,开导二老,经常有人问她,一个大学生,放弃优越的生活,甘心成为一个山里媳妇,守望着在天边的丈夫,独自撑起一个家,值得吗?她的回答是,“我只是一名平凡的军人妻子,他是我的选择,我理解,我愿意,没有什么值得不值得!”

2 余美芳:演绎敬老爱心大接力



余美芳,女,汉族,1982年1月出生,江苏省常州轻工职业技术学院模具系辅导员。多年来,她的家庭先后无偿赡养了5位无血缘关系的老人(目前还有3位老人)。因为婆婆已经过世,家中现在只有她一个女人,她挑起了照顾3位老人的担子。她任劳任怨,从不发半句牢骚。余美芳的家庭是不平常的:自1978年起,她的公公先后无偿赡养了5位无血缘关系的老人。2007年她成为这个家庭的一员,余美芳夫妇就从父亲的手里接过了赡养3位老人的接力棒。繁重的家务以及照顾老人的负担基本都落到余美芳一个人肩上。3位老人年事已高,已经丧失了劳动能力,身体很不好,目前还有老人卧病在床,经常大小便失禁。加上老人们没有任何经济来源,所以吃、穿、住、用、行和医疗方面的费用都由余美芳夫妇承担。

3 王东:好电工赡养非亲孤寡老人15年



王东,男,汉族,1975年2月出生,国家电网山东曹县供电公司郊区供电所配电二班班长。王东家里赡养了一位无亲无故的老人名叫陈凤兰,15年间如亲人一般,他的事迹感动着周边所有人。1999年冬天的某个周末,刚刚结婚的王东和妻子到安蔡楼镇常寨村岳家走亲戚,王东注意到墙边树下有一个老人独自默不出声,心中产生疑惑,从街坊邻居口中得知,老人名叫陈凤兰,是个孤寡老人,生活非常困难。王东当时的想法非常单纯,就是想把老人接到县城去住两天。和妻子商量后,妻子也欣然同意。和老人生活时间一长,渐渐产生了亲人一样的情感,便一直没有再提回去的事情,这一住就是15年。老人从未离开过王东家,除了外出学习,王东也从未在外留宿。王东东算了,因为妻子外出工作过几年,他和老人在一起生活的时间比妻子还长。

4 林敏:无论顺境逆境一样关爱家人



林敏,女,汉族,1976年12月出生,安徽省安庆市枞阳县汤沟镇医院护理部主任。2003年荣获“安徽省抗击非典先进个人”称号,2009年荣获“枞阳县十佳白衣战士”称号,2011年荣获“枞阳县首届道德模范”称号。1997年7月从黄山卫校毕业时,她积极响应“毕业生回归基层服务”国家分配政策的号召,放弃了去省市医院工作和发展的机会,回到枞阳县汤沟镇工作。2010年10月,她体检查出肿瘤。默默地咽下泪水,以坚强的意志挺过来了。2011年4月,她父亲被查出胃癌,需要住院手术。她不顾家人的劝阻,拖着单薄仍需要休养的身体,坚持现场陪护父亲手术,又负责术后化疗的饮食调理和心情疏导。2014年3月,她又被体检出肿瘤复发。沉默之后,她想到了最坏的结果,尽她所能,默默地作了一些安排。

5 段德荣:爱老、敬老、助老的好榜样



段德荣,男,汉族,1970年12月出生,云南省楚雄州人民检察院预防处干警。从1997年春节至2000年7月,段德荣陪伴父亲辗转于楚雄162医院、楚雄州克山病医院、楚雄州医院、昆明医学院第一附属医院。1999年年初,与父亲离婚多年,在迪庆与妹妹共同生活的母亲患上精神病,严重到了自杀的程度。他到500公里外,把母亲接到自己身边住院治疗。此外,段德荣一方面工作中兢兢业业办理案件,连年立功受奖,受到肯定,一方面积极参与社会慈善公益事业。2010年,受汶川大地震灾区同胞献爱心之举的感召,段德荣开始每年无偿献血。在各类慈善公益项目中,段德荣累计捐赠善款达两万余元。2014年9月28日,在首届“楚雄州十大孝星”颁奖晚会上,段德荣获得“楚雄州十大孝星”荣誉称号。

6 泽仁拉拥:为了爱情,成为调藏工作第一人



泽仁拉拥,女,藏族,1979年4月出生,中国人民银行南地区中心支行宣传群工部副部长。为了爱情,她成为调藏工作的第一人,25岁,从美丽的天府之国调到了西藏山南工作,书写了一曲为爱情舍不身的奉献之歌;十七年来,为了丈夫,为了老人,她甘愿付出自己的全部,无怨无悔;同时作为一名人民银行的干部,为了人民银行的事业,她默默奉献着自己的辛勤与汗水。先后获得了中央2007年度先进工作者、2008年度民族团结先进个人及年度考核优秀、2007-2009年度成都分行文明家庭、2010-2012年度成都分行巾帼建功标兵等称号,并于2008年年底通过优异的竞聘成绩被中支党委提拔为国库科副科长。乐于助人、善解人意的她,总是将别人的困难当作自己的事情。就是因为这样,35岁的她被同事们亲切地称为“老妈妈”。

7 余文婷:青春助孤 孝老爱亲



余文婷,女,汉族,1988年10月出生,国家电网福建光泽县供电公司营销部、高级管理师兼综合室班长。2013年的一个机缘巧合,她在一次单位组织的团委慰问活动中,无意中结识了困难户袁水龙老人一家,逢周末她就到爷爷家去做卫生、擦床板、擦家具、晒被褥等。平日的她,一到换季,就热衷于收集同事们觉得过时的衣服,到邮局一箱箱寄给广西、甘肃、四川等贫困地区的人家;鲁甸受灾,她也自费寄了些药品、食物等物资,虽然这些在别人眼里都是微不足道的小事,但她总期盼自己的心意能够帮助到那些有需要的人。

8 陈乐乐:美德少年的“快乐”蜕变



陈乐乐,女,1992年6月出生,山东青岛公交集团106路线乘务员。她曾经是2011年度的青岛市十佳美德少年,如今,已是一名合格的公交乘务员。为了给广大乘客提供更加方便、快捷、舒适的乘车环境,乐乐自制了便民服务袋,里面装有针线包、风油精、地图、创可贴等物品,以满足不同乘客的需求。因为住在山里,106路线的很多居民,为了买点针头线脑的小物品,都要大老远地跑到李村来,既费时又费力。于是,乐乐主动为他们当起了义务“邮差”。在乐乐工作的车厢里有一本厚厚的记事本,上面记录着沿线乘客的电话和他们需要携带的物品,来来往往之间陈乐乐和沿线乘客也有了密切联系,增进了感情。

9 蔡玉娇:千里务工为家用,思乡念父归报恩



蔡玉娇,女,汉族,1993年11月出生,新疆生产建设兵团农业建设第十二师五一农场务工青年。她2009年初中毕业后,有过两年外出打工的经历,2011年至今,一直在家照顾近乎瘫痪的父亲。日复一日,不论是每天的端汤送水、洗脸洗脚,还是每周一次的洗头洗澡、擦身换衣等,她都从未落下过一次,也从未说过一句怨言。蔡玉娇的孝心源于她对父亲恩情的体悟,源于她对家庭和谐幸福的追求,源于她对自我道德的要求,她的付出感动了身边的每一个人,我们的社会需要这样的道德正能量来助力发展,社会主义核心价值观的践行也需要他们这样的榜样来引领。

10 宋丹:用爱撑起家



宋丹,女,汉族,1980年3月出生,辽宁省锦州石化油品车间消防员。她怀揣着梦想和抱负走进了石化公司这个大集体。26岁生日的那天宋丹被确诊为乳腺癌,做了切除手术。爱是每个女人的天性,但是身体上的残缺一度让她不知道如何面对自己今后的生活,因为身体的关系,宋丹作为车间的替补人员开始了监护、防火的工作。从作业票的签署到施工作业现场环境的检查,施工过程中每一个细节都要注意,结束后还要检查有无隐患。因为宋丹工作中认真仔细,从未有施工事故发生。在宋丹女儿6个月的时候,孩子被诊断为先天性心脏病,医生说3岁之前要做手术,不能错过最佳的治疗机会。为了给孩子尽早凑够手术费用,晚上去夜市摆摊。宋丹用一个并非坚强的身体,给予两个孩子安定的生活,用一颗善良孝顺的心灵,照顾瘫痪截肢的婆婆5年。

11 欧阳自立:用爱书写女性的责任与担当



欧阳自立,女,汉族,1992年6月出生,华东交通大学软件学院学生。带着母亲去上学,90后的欧阳自立,正如她的名字一般,用自立、坚毅、倔强开启了人生的另一扇门。事情要回溯到高三毕业那年夏天,其母亲在去往亲戚家的路上发生了重大车祸。强烈的求生欲使其母亲坚强地活下来,但是这场车祸却给她母亲和家庭都蒙上了一层巨大的阴影。为了减轻父亲的压力,欧阳自立作了一个决定:带着母亲去上学。2014年一过完春节,欧阳自立便在学校家租了一个地下室,除去上课和学习的时间,其余的时间都陪着母亲,负责她的日常起居,买菜做饭,洗衣拖地。欧阳自立坚强面对,勇于担当,陪伴母亲度过无数个日日夜夜。

12 蒙红光:善如星火,爱洒人间



蒙红光,男,汉族,1979年2月出生,广西师范大学体育学院党委副书记。早在2003年,蒙红光老师就与学校李海萍、伍奋两位退休老人结下了不舍之缘,十一年如一日,他用爱心与责任心悉心照料两位老人。2014年11月,李海萍、伍奋及家属给体育学院送来了一封感谢信。信中表示,多年来两位老人年老体弱,行动不便,唯一的女儿还远在海外,无暇顾及,感谢广西师范大学领导师生的关心和照顾,特别是感谢体育学院蒙红光老师十几年来如亲儿子般的悉心照料,使他们的晚年生活感受到了如亲情般的关怀与爱。

13 郭其芳:将自己所学应用于老年人二胡教学



郭其芳,女,汉族,1981年11月出生,云南民族乐团二级演奏员。郭其芳在大学毕业后即到云南省民族乐团工作,工作努力认真,除了专业,还钻研学习了非常多民族乐器的演奏。在2005年加入了云南首支民族器乐组合“二胡红”,开拓了音乐演奏和表演的新模式。2006年开始在昆明市老年大学兼职做一名二胡教师至今,多年来从未因自己的业务成绩而骄傲,反而克服了路远、课时费较低等困难,全身心地把自己所学所感毫无保留地应用于老年人的二胡教学中,现在已有学员400多人。

14 许金花:用爱书写女性的责任与担当



许金花,女,汉族,1970年6月出生,江西省赣州市会昌农商银行文坝支行行长。为人妻子,她与患癌症8年的丈夫始终不离不弃、患难与共;为人儿媳,她日夜坚守,擦身喂饭,让瘫痪在床3年的婆婆安享晚年;作为惠农资金信贷员,她急农民之所急,想农民之所想,每年发放贷款1800多万元,帮扶4000多户走上致富道路。多年来,许金花用柔弱的双肩挑起生活和工作的重担,以自己的实际行动努力书写着“爱”的朴实与无华,展示新时代女性的敬业、责任和担当。连续多年被会昌县农信社评为先进工作者,2014年被赣州市妇联评为“全市平安示范家庭”。

15 李良雄:用脚磨练的人生更精彩



李良雄,男,汉族,1979年10月出生,广东省揭阳市揭东区玉山镇饶美村村民。面对自己双手萎缩、父亲、哥哥的相继去世给了他沉重的打击,生活的重担犹如千斤巨石般一下子落到了他的肩上。李良雄靠经营养鸡为生,平时通过一台电脑,经营着他的网上买卖。每当网上有人跟他联系,他便用脚灵活地点击鼠标,快速地回复好友留言。他还经常参与村里的绿化建设,在他养鸡场对面的一隅,有一片绿荫,那里的树木都是他亲手栽种的。他为人讲究诚信,只要买蛋的人一打电话过来,他就马上送过去,近的地方就跟着那辆脚踏车,远的地方就乘公交车,无论是寒冬酷暑,还是日晒雨淋,他日日如是。

16 郭炳莉:平凡的良善



郭炳莉,女,汉族,1971年12月出生,山东省潍坊市诸城二九一农场第二管理区政工干事。人们常说,天下的婆媳关系最难处,可是郭炳莉和婆婆却相处得亲如母女。当时因家境窘迫,她拿出自己刚发的稿费为婆婆买了新衣服,自己却穿着姐姐给的旧衣裳;下了班,她和婆婆、姐妹们争着做家务,抢着下厨房。2006年,婆婆一家遭遇重创,二女婿客死异乡,三女儿被确诊为系统性红斑狼疮,婆婆承受不住接二连三的打击,突发脑溢血住进了医院。郭炳莉整日没白没黑地看护,为昏迷不醒的婆婆打鼻饲,公公又突发心肌梗塞去世了。郭炳莉就整日陪在老人身边,与她说话聊天。今年68岁的刘魁英老人是郭炳莉的邻居,2012年11月,一个飘着清雪的早晨,她唯一的儿子在一场车祸中失去了生命,孙子也受了重伤。当晚,郭炳莉和丈夫便去探望两位老人帮助老人办理了儿子的后事。

17 孙志鹏:80后姐夫圆三个妹妹的大学梦



孙志鹏,男,汉族,1983年12月出生,新疆生产建设兵团一六七团蔬菜办副主任。作为丈夫,孙志鹏默默为妻子的三个妹妹奉献着自己的心血,6年来,他每年都要为三个妹妹筹措3万多元的学费,而他自己的工作多年,至今还有4万元的外债。除了经济上的帮助,在生活上更是对三个妹妹无微不至的关怀。2010年,为了方便照顾,孙志鹏把上初二的小妹刘敏从甘肃老家接到自己身边。孙志鹏每周给刘敏补习物理和化学,每天陪着妹妹写完作业到一两点,功夫不负有心人,在他们的共同努力下,刘敏考上了龙珍中学的加强班。2013年6月,在甘肃老家的岳父,患腰椎间盘突出,那时他的孩子还不到1岁,工作非常忙的孙志鹏请了一个星期的假期到甘肃安顿老岳父住院。他又把身体不好的岳父岳母接到身边赡养。在一六七团被传为佳话,周围的同事、朋友为他点“赞”。他在自己的岗位上辛勤工作,得到职工群众的认可。

18 胡晓平:为多灾多难的家庭撑起一片天空



胡晓平,女,汉族,1970年2月出生,湖北省武汉女子监狱二监区一分监区副分区区长。多年来,在遭遇了父母身患重病不幸逝世、公婆大小便失禁卧床不起、丈夫下岗、哥哥早逝留下未成年三个侄儿等一连串的家庭不幸,她用坚韧与顽强、真情与执着,为多灾多难的家庭撑起了一片天空。善良的胡晓平没有任何埋怨,用柔弱的肩膀毅然扛起了家庭的千斤重担。她认为,家有一老便是一宝,为了照顾老人,胡晓平“身分多处”。作为一名监管改造一线的监狱女民警,她教育转化挽救了一大批女性服刑人员,诠释了中华传统女性善良、宽厚、伟大的品质,以实际行动谱写了一曲感人至深的孝老爱亲之歌。

19 杨莹:爱在身边



杨莹,女,汉族,1979年9月出生,河北省秦皇岛市抚宁县福城学区田各庄小学教师。先后任教于抚宁县湾子小学、抚宁县福城学区田各庄小学,现任抚宁县福城学区田各庄小学教导主任。杨莹家年近60的婆婆患有老年痴呆症,虽能勉强行走,但对于世事却一无所知。10多年来,杨莹和丈夫每天给婆婆洗澡、按摩捶背、搀扶婆婆锻炼身体、喂婆婆吃饭吃药……照顾好婆婆的生活起居,是他们每天的必修课。10年来,从未间断过,也从未放弃过为婆婆治疗。杨莹和丈夫结婚近10年,却用12年不离不弃的坚持报恩因煤气中毒而小脑萎缩的婆婆。

20 何卓远:虽无血脉胜似亲人



何卓远,男,汉族,1982年12月出生,西安市广东路芝罘餐厅总经理。从小受父母的言传身教的影响,很早就懂得尊老爱幼,百善孝为先。何卓远在西安市福瑞门菊花园经营着一个爱心餐馆,从3年前开始为孤寡老人崔英提供“一元餐”,3年中从未中断。何卓远已将崔英老人当成自己的亲人,逢年过节都将老人接到自己餐馆与老人共度佳节。在何卓远的影响下西安已经有150个爱心商家,为全城80岁以上的孤寡老人提供1元就餐、1元买药、1元理发、1元洗衣等优惠服务。小公益汇聚大力量,一元钱温暖一个人,温暖一座城。经过媒体宣传,陕西省慈善协会和华商报2012年2月下旬联合发出倡议,在全省广泛开展“一元关爱”活动,一个敬老爱老的热潮在全省兴起并持续发展。一元关爱发起人何卓远荣获爱心使者,2002年被评为陕西省第七届十大孝子,2012年陕西最具推动力公益人物、2012年十大新闻人物、2012年感动清远十大人物,在网络上被称为“爱心哥”。

主办单位:共青团中央



共青团中央官微 中国青年报官微